



我省50万考生今日出征

2012年普通高等学校招生全国统一考试合肥考区合



昨日,合肥考区的考生和来看考场

张尔桂 星级记者
桑红青/文 倪路/图

记者昨天从省教育厅获悉,备受关注的2012年高考大幕今日拉开,全省50万考生今日出征。全省16个市共安排了17000多个高考考场,省教育厅昨天选派190余名省级巡视员已经到达各考区开展巡查工作。

据介绍,今年全省普通高考考生约506万人,比上年减少34万人,其中文史类考生227万人,理工类考生279万人,分别占44.9%和55.1%。与2008年相比,文史类考生所占比例下降了32个百分点;应届生为39.3万人,历届生为11.3万人,分别占77.7%和22.3%,与2008年相比,应届生比例下降了87个百分点。我省复读生比例由2008年高于全国10个百

分点,下降到现在与全国基本持平。我省今年在16个市共设91个考区,16876个普通高考考场和583个对口高考考场,约选聘7万名监考教师及相关人员参与考务管理工作。昨天下午5时前,190余名省级巡视员已经全部到达各考区开展巡视工作。

另悉,我省今年24所高职(专科)院校的自主招生已经录取考生

9000余人,这些考生不再参加高考,因此,实际参加高考的考生不到50万人。专升本报考人数与上年大体持平,为17897人。

为了全方位立体报道我省今年高考实况,本报今日起将选派多路记者分赴各考点实地采访,届时本报将在星空社区(www.xksq.net)和官方微博进行实时直播,敬请考生和家长随时关注。



星报“爱心送考”行驶在路上

加油,考生!

星报祝福全省考生马到成功

星报讯(记者 宋娟) 令人兴奋而又紧张的高考开始了,读者朋友,当你拿到这张报纸的时候,也许我们的星报“爱心送考”车队已经出发,或许已经将考生安全准点送到了各个考场。

“爱心送考”车队满载爱心出发

为了保证“爱心送考”活动中每位考生都能安全准时到达考场,昨日下午,记者再一次联络所有参加星报2012“爱心送考”活动的考生和送考车主,提醒大家提前做好准备。

5月28日,星报“爱心送考”活动启动后,得到了众多爱心车主的支持和关注。除了单个和组团报名参加送考的私家车主报名外,还有出租车公司的的哥、的姐倾情加盟,送考车队不断壮大。

“爱心送考”热线继续为您开通

今天,“爱心送考”的车主们将一一接上考生,赶赴考场。考试途中,如突遇情况,考生和车主可以继续拨打我们的“爱心送考”热线0551-2620110,我们将尽力为考生快速搭建一条通往考场的“绿色通道”。

为了便于接送,我们为这次免费“爱心送考”车队的每辆车配备了精心制作的统一“送考车标”,也为送考的车主和考生提供了一箱免费的饮料。

高考重要时间点 考生要记清

星报讯(张尔桂 星级记者 桑红青) 高考试卷今晚开始评阅,录取工作将从7月3日起开始,7月12日起开始填报征集志愿。省教育厅厅长程艺昨天提醒考生,我省一些高考重要时间点考生要记清,特别是征集志愿时间点,千万不能错过填报时间。

据介绍,我省今年高考从考试到录取结束,普通高校招生考试工作将持续将近三个月时间。时间表预安排如下:6月7日晚~24日将进行网上评卷;7月3日~8月19日进行网上录取,其中普通文理录取时间为7月10日~8月19日,艺术类录取时间为7月3日~8月11日,体育类录取时间为7月10日~8月5日。期间,7月29日~31日还将进行对口招生录取。

对于考生来说,需要注意这样几个时间节点:一是成绩公布时间。预计6月24日将公布考试成绩和各批次最低录取控制分数线。二是各批次的志愿填报时间。文理科提前批次、自主选拔录取的院校和艺术、体育类院校为6月26~27日;文理科第一、二批本科院校为7月2~4日;文理科第三批本科、高职(专科)院校为7月29~8月1日。

另外,考生要注意相关批次的征集志愿的填报时间。今年我省在普通文理提前批、一、二、三本和高职(专科)批次,艺术类的二、三、四、五批次和体育类的一、二批次实行征集志愿,具体征集志愿填报时间分别为:7月12日提前批;7月19日为普通文理一本批次;7月27日为普通文理二本批次;8月7日为三本批次;8月17日为高职院校批次。考生填报志愿时须仔细查看。

省教育厅厅长程艺通过本报寄语考生: “今明两天,要考完一门丢一门”

张尔桂 星级记者 桑红青

“我希望所有考生都能满怀自信地走进考场,高高兴兴地走出考场。”昨天,省教育厅厅长程艺委托本报寄语全省考生和家长,要放松心情,从容应对,不要抱任何侥幸心理。

考后不要和同学之间互相对答案

程艺表示,广大考生要树立信心,从容应对。我省高考录取率不断提高,高考竞争大为缓解,广大考生完全可以以一种平和、放松的心态去参加高考。要对自己充满信心,相信只要从容应对,就能够发挥出应有的水平。考生在到考点之前,要仔细检查需要带的物品是否带齐,尤其是身份证、准考证,要随身携带。进入考场以后,要按照监考教师的要求和答题规范答题。

另外,前一时期,每位考生均在

阅读《考生守则》和《国家教育考试违规处理办法》基础上,签订了《考生诚信考试承诺书》,希望大家自觉遵守,自觉维护考试纪律,切不可抱一时侥幸,做出一生后悔之事。考生考完一门就丢掉一门,考后不要和同学之间互相对答案,以免影响考试情绪。

家长要尽力当好“后勤部长”

对于家长该干什么,程艺建议,高考是对孩子智力、体力与心理的重要考验,家长要做好服务工作,尽力当好“后勤部长”。生活上要多关注孩子,不能过饱,注意饮食卫生;注意

往返交通安全;帮助和提醒随身物品和相关证件;应预留时间,尽可能提前到达考点。

程艺说,考生能否有信心,沉着应考,考出自己的最高水平,离不开家长的帮助、鼓励和支持。家长的心态,决定了考生的心态。在这里,作为曾经的考生家长,提醒考生家长,在孩子面前,我们是他们可以依赖的大树,幸福的港湾。在孩子高考最为关键的时刻,应控制自己的情绪,不能在考试期间,因考试中出现失误或失误责备孩子,应更多地给予鼓励、慰藉。

明年或允许非皖籍考生来院高考

今年实际录取人数仍会增加,明年高考人数或再下降

星报讯(张尔桂 星级记者 桑红青) 我省今年高考报名人数减少,高招计划还会继续增加吗?明年我省高考人数会继续下降?……昨天,省教育厅负责人表示,我省明年高考人数或继续下降,录取率还会再创新高,明年或允许非皖籍考生在我省参加高考。

据介绍,我省今年高考报名人数比去年减少了34万人,省内外高校

近年放缓了在皖招生计划增加幅度,但仍保持增幅2%左右,省内外高校今年仍会增加在我省的计划投放,特别是西部省份协作计划,我省将会争取更多的招生计划,在今年高考录取过程中,预计各高校还会适时增加招生计划。

对于高考招生制度改革的争议,今年着重聚焦在“异地高考”,两会前夕,山东宣布从2014年起允许非户

籍考生在该省参加高考,教育部日前也要求各地在今年年底前出台异地高考改革方案。对此,省教育厅负责人昨天透露,我省今年年底或出台异地高考方案,如果工作推进较快的话,明年高考或允许非皖籍考生在我省参加高考,我省考生也有望在外省参加高考。该负责人预测,如果异地高考政策“松动”,我省明年高考人数或再次下降。